

В Ташкенте прошло заседание Национального консультативного совета программы PRR



10 февраля текущего года в Ташкенте состоялось первое заседание Национального консультативного совета проекта по вопросам судебного преследования, реабилитации и реинтеграции (PRR).

Мероприятие организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ), соорганизаторами выступили Делегация Европейского Союза (ЕС), Фонд глобального взаимодействия и устойчивости (GCERF), Международный институт правосудия и верховенства права (IIJ), а также Международный центр передового опыта по противодействию насилиственному экстремизму (Hedayah).

Заседание объединило руководителей профильных министерств и ведомств, представителей международных организаций, экспертного сообщества и гражданского общества.

Цель встречи – координация усилий и выработка согласованных подходов в рамках трехлетней программы PRR, финансируемой Европейским Союзом. Проект направлен на дальнейшее совершенствование национальной системы работы с репатриантами и укрепление устойчивых механизмов их реабилитации и реинтеграции.

Ключевой особенностью инициативы является объединение экспертизы трех международных институтов, созданных под эгидой Глобального контртеррористического форума. GCERF обеспечивает вовлечение гражданского общества через грантовую поддержку местных ННО, Hedayah курирует стратегические коммуникации и образовательные программы, а IIJ содействует совершенствованию правовых механизмов и институциональных практик работы с возвращенцами. Такой формат сотрудничества позволяет масштабировать уникальную методику Узбекистана и интегрировать международные правовые, социальные и коммуникационные стандарты.

Выступая на заседании, заместитель директора ИСМИ Бахтиёр Мустафаев подчеркнул, что международная поддержка свидетельствует о признании мировым сообществом достигнутых Узбекистаном результатов. «Наша страна на практике доказала, что репатриация – это не угроза, а инвестиция в стабильность», – отметил эксперт. По его словам, выстроенная модель сочетает гуманитарный подход и долгосрочные задачи обеспечения безопасности.



Программный менеджер Делегации ЕС в Узбекистане Яна Курпица заявила, что проект призван усилить национальные программы по реабилитации и реинтеграции репатриантов и укрепить институциональный потенциал страны.



Руководитель программ по Центральной Азии Контртеррористического управления ООН Карина Тимшина особо отметила деятельность Регионального экспертного совета по вопросам реабилитации и реинтеграции. По ее словам, Совет, созданный по инициативе Президента Республики Узбекистан, значительно активизирует региональные усилия в этой области.

Начало активной фазы реализации проекта PRR также получили поддержку со стороны Посольства США, Офиса Координатора проектов ОБСЕ, ЮНИСЕФ и Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) в Узбекистане.

В завершение встречи представители GCERF, Hedayah и IIJ анонсировали подробный план реализации проекта на 2026 год. Участники заседания сформировали пакет практических рекомендаций, направленных на обеспечение эффективного и скоординированного выполнения намеченных мероприятий.

В целом, проведение первого заседания Совета в Узбекистане стало важным шагом в институционализации партнерского взаимодействия и подтверждением приверженности страны системному и комплексному подходу в сфере реабилитации и реинтеграции репатриантов.